

沈晓明在株洲调研并主持召开座谈会强调 完整准确全面贯彻新发展理念 在推动高质量发展上有新作为



扫码看视频

三湘都市报12月18日讯 18日,省委书记沈晓明在株洲调研经济社会发展情况并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委十二届四次全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,在推动高质量发展上有新作为,为实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新湖南作出更大贡献。

攸县高新区利用化工园区优势,逐步形成了高分子新材料和精细化工主导产业的发展方向。沈晓明来到园区,走进湖南昊华化工股份有限公司、株洲地博光电材料有限公司,听取园区概况、企业发展、研发创新等情况介绍。他指出,化工园区要高度重视安全生产和环境保护,坚决防范各类风险隐患,同时勉励企业深耕细分领域,坚持科技创新,不断在延链补链强链上下功夫。在湖南亚美茶油股份有限公司,沈晓明察看了企业油茶博物馆和生产线,了解生产工艺、市场拓展、农旅融合等情况,鼓励对生长结果周期较长的种植农业探索开展金融保险服务,提高农民种植积极性,让农民增收更有保障。

今年4月,沈晓明在调研中发现,村级卫生室未开通门诊统筹报销,给群众带来不便,要求加快推动解决这个问题。本次调研中,沈晓明来到攸县网岭镇洞井社区卫生室,察看村卫生室诊疗信息系统,看到患者的身份核验、费用清单等信息一目了然,对村卫生室纳入医保定点工作的进展表示肯定,并要求进一步提高基层医疗服务能力,更好满足群众需求。

位于荷塘区的汉德车桥(株洲)齿轮有限公司,致力打造亚洲领先的中重型驱动桥齿轴研发制造基地。沈晓明走进企业自动化生产车间,了解技术创新、产品研发、市场销售等情况,鼓励坚持高端化、智能化、绿色化发展方向推动转型升级,不断强化产业链上下游配套,提高产品附加值和市场竞争能力。

沈晓明还不打招呼暗访了株洲市第一老年养护院项目立项和资金不闭合、建设进展缓慢、未竣工虚报已竣工投用等问题,要求株洲作为全省唯一市本级没有公办养老机构的市州,牢固树立以人民为中心的发展思想,依法依规解决遗留问题,加大项目推进力度,补齐养老服务短板,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

座谈会上,在听取株洲市经济社会发展情况汇报后,沈晓明指出,株洲是长江中游城市群重要节点城市,是长株潭一体化发展的重要成员,在全省发展大局中地位重要、作用突出。要切实将思想和行动统一到中央决策部署和省委、省政府工作要求上来,以正确政绩观引领高质量发展,切实提高发展的质量和效益,在推动经济高质量发展上有新作为。要做强做优做大先进制造业,坚持高水平科技自立自强,推进产业园区改革创新,大力开展招商引资,在构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系上有新作为。要坚定不移推动长株潭一体化发展,大力推进以县城为重要载体的城镇化建设,发展壮大县域经济,全面推进乡村振兴,在推动城乡融合、区域协调发展上有新作为。要牢固树立生态优先、绿色发展理念,狠抓突出生态环境问题整改,打好污染防治攻坚战,推动绿色低碳发展,在建设人与自然和谐共生的美丽株洲上有新作为。要多措并举促进农民增收,用心用情办好民生实事,持续深化精神文明建设,在增进民生福祉上有新作为。要防范化解政府债务风险,毫不松懈抓好安全生产,完善社会治理体系,在更好统筹发展和安全上有新作为。要推动主题教育见行见效,加强干部队伍建设,夯实基层党组织,营造风清气正的政治生态,在推进全面从严治党上有新作为。

省领导汪一光、李建中参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



正式投产发电

12月16日,国能岳阳电厂2×100万千瓦机组2号机组顺利通过168小时试运行,移交生产,标志着2号机组正式投产发电。该项目由中国能建湖南火电承建,是湖南省“十四五”重点能源工程,是华中电网重要电源支撑点,每年可发电约80亿千瓦时。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 通讯员 杨勇 摄影报道

毛伟明在省政府视频调度会上强调 做到“三个收好尾”,确保“发展六仗”圆满收官



扫码看视频

三湘都市报12月18日讯 18日上午,省政府在长沙召开视频调度会,深入贯彻中央经济工作会议精神,按照省委省政府的决策部署,回顾总结“发展六仗”工作,安排部署下一阶段工作。

省委副书记、省长毛伟明在会上强调,要把思想和行动统一到习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,在方向指引上把牢根本点、在政策取向上找准着力点、在政策机遇上把握切入点,圆满收官“发展六仗”,以实际行动践行高质量发展这个新时代的硬道理。

省领导张迎春、李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵,省政府秘书长瞿海参加。

在听取部分市县、园区的情况汇报后,毛伟明说,打好“发展六仗”取得初步成效。一年来,全省上下坚持“一盘棋”统筹推进、促进“一揽子”政策协同、强化“一条心”攻坚克难、做到“一体化”服务保障,力争“发展六仗”仗仗精彩、整体出彩。目前,全省经济运行呈现逐月向好、稳中有进、进中提质态势;“十大技术攻关”项目突破关键核心技术18项,组建和拟组建全国(国家)重点实验室17家;湘商回归新注册企业1117家,到位资金4715亿元;1-10月新增退减降缓税费416.87亿元;“湘易办”上线服务事项超1.7万项、注册用户超3300万;1-11月生产安全事故起数、死亡人数保持“双下降”;城镇新增就业74.35万人,城镇调查失业率为5.4%。

毛伟明指出,打好“发展六仗”已到决战收官的关键时刻,要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,做到“三个收好尾”,确保“发展六仗”圆满收

官。主要指标要收好尾。抓住关键窗口期,精准加强经济运行调度,全面梳理主要经济指标完成情况,能多干就多干一些,争取发展得更好一点、更快一点,以最大努力争取最好结果。重点工作要收好尾。加快补短板、强弱项,对未完成的工作要挂牌督战,对已完成的要扩大胜势,确保重点工作任务圆满完成。问题整改要收好尾。集中抓好国务院推动高质量发展综合督查、安全生产和消防工作考核巡查、环保督察、统计专项督察、审计等指出问题整改,确保彻底改、改彻底。

毛伟明强调,要全力抓好明年重点工作。明年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要深入贯彻中央经济工作会议精神和即将召开的省委经济工作会议部署,一以贯之坚持“稳、进、高、新”,夯实“稳”的基础、激发“进”的动力、提升“高”的目标、开创“新”的局面,坚持以点带面,突出“九个方面”。即:突出现代化产业体系建设,突出打造战略科技力量,突出消费和投资相互促进,突出改革和开放双轮驱动,突出抓好“三农”工作,突出优化营商环境,突出区域协调发展,突出防范化解风险隐患,突出保障和改善民生,以实际行动唱响中国经济光明论。

毛伟明指出,临近岁末年初,各级各部门要做好市场稳价保供工作,深入开展走基层、送温暖等活动,确保农民工工资及时足额发放,营造欢乐祥和的节日气氛。要坚持眼睛向下、紧盯一线,落实好“三查一曝光”措施,盯牢重点行业、重点区域、重点人群,坚决遏制各类事故发生。要严格执行领导在岗带班和关键岗位24小时值班制度,密切关注低温雨雪冰冻天气变化,完善应急预案,加强物资储备和应急处置,让老百姓温暖过冬、舒心过节。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

中央网信委印发《意见》,防治“指尖上的形式主义” 政务公众账号的推广使用,不得作强制性要求

近日,中央网络安全和信息化委员会印发《关于防治“指尖上的形式主义”的若干意见》,要求全面贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述精神,加强对政务移动互联网应用程序、政务公众账号和工作群组的标准化规范化管理。

意见指出,“指尖上的形式主义”是形式主义在数字化背景下的变异翻新,是加重基层负担的主要表现。防治“指尖上的形式主义”,对于推进党风政风社会风气向上向好具有重要意义。

意见明确,要坚持规划统筹、集约高效、便民

减负、安全可靠原则,强化建设、使用和安全保障,让广大干部有更多时间精力抓落实,为强国建设、民族复兴提供坚强作风保障。

其中,在强化使用管理方面,意见明确,政务公众账号的推广使用应从实际需求出发,不得作强制性要求。在工作群组中,不得脱离工作实际强制要求打卡接龙、即时响应,不得随意摊派任务、索要材料。不得滥用政务应用程序、政务公众账号的关注点赞、转发评论功能,不得将其作为考核评价、评比评选的依据。

■据新华社